
Atti Pdtlament&fi — 45§5 — Càmem dei Deputati 
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Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar lettura delle domande d' interrogazione 
e d ' interpellanza pervenute alla Presidenza, 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge-. 

« I sottoscritti chiedono d ' interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio e l 'onorevole 
ministro della guerra, per sapere se credano 
tollerabile che coloro i quali prestano ser-
vizio mili tare possano essere perseguitat i e 
punit i dalle autorità mil i tar i per le opinioni 
manifestate e la propaganda fa t ta pr ima della 
chiamata sotto le armi, come si prat ica col 
dottore Donatini tenuto agli arresti, e che 
si cerca dì relegare nelle compagnie di di-
sciplina, 

« Pescetti , Morgari, Albertelli , 
Chiarugi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gli 
onorevoli ministr i dell ' interno e dell 'agricol-
tura e commercio, per conoscere se intendano 
con tu t ta sollecitudine regolare il servizio 
di polizia sanitaria degli animali in modo, 
che riesca di vera difesa dell ' industria e del 
commercio del bestiame contro le epizoozie 
che hanno arrecato ed arrecano danni im-
mensi all 'economia nazionale. 

« Pescetti . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per conoscere 
se il Governo, in specie di fronte ai note-
voli avanzi che annualmente si ricavano da-
gli archivi notari l i dello Stato intenda mi-
gliorare la condizione economica degli im-
piegati addett i a tal i uffici at tuando in ta l 
modo r ipetute promesse sempre deluse colla 
distrazione ad altri scopi dei proventi stessi. 

« Pescetti . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro degli interni per sapere se 
approva il Decreto prefett izio del 24 maggio 
col quale senza seri motivi in molti Comuni 
della provincia di Novara sono sospese le 
guarentigie s ta tutar ie intorno al d r i t to di 
riunione, 

« Massa. » 
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« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio, 
per sapere se intenda prendere provvedimenti 
at t i a garant i re una soddisfacente soluzione 
alla vertenza sorta t ra l 'amministrazione del 
Cavo Montebello e la maggioranza dei con-
sortisti, vertenza che interessa parecchi co-
muni della provincia di Novara. 

« Massa. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro degli esteri sulla dolorosa 
carcerazione di tale Nicola Ruscit to della 
provincia di Campobasso a Rosario di Santa 
Fè nel l 'Argent ina. 

« Fede. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno se è vero che in 
Aversa siasi violato il dir i t to di riunione. 

« Pinchia. « 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' interno sui criterii ai quali fu 
inspirato il divieto di una riunione pubblica 
elettorale, che doveva tenersi ad Aversa il 
28 maggio. 

« Codacci-Pisanelli. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro dell ' interno sui fa t t i avvenut i in 
Aversa il 28 e 29 maggio. 

< Giuseppe Frascara. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 

ministro di grazia e giustizia per conoscere 
i motivi che indussero il Pr imo Presidente 
della Corte di appello di Ancona a dispensare 
dall'ufficio il vice-giudice conciliatore del 
comune di Guccio (Rieti). 

« RaccuinL » 
« I l sottoscritto chiede di interpellare il 

ministro di grazia e giustizia intorno alle 
sue intenzioni circa il progetto di legge sul 
personale delle cancellerie e segreterie giu-
diziarie e se intenda di fare qualche cosa 
al cominciare del nuovo esercizio finanziario. 

« Y. Riccio. » 
Presidente. Queste interrogazioni saranno 

iscri t te nell 'ordine del giorno ai te rmini del 
regolamento. 

Quanto alle interpellanze, gli onorevoli 


